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ПРЕСКЛИПИНГ 

21 февруари 2020 г., петък 

VINF  11:45:31  20-02-2020 

      PP1142VI.014 

      здравен форум - експерти 

      

      Изготвя се новата Национална здравна стратегия, а до края на годината се 

очаква въвеждането на електронна рецепта, според Даниела Дариткова 

      

      София, 20 февруари /Десислава Пеева, БТА/ 

          Изготвя се нова Национална здравна стратегия, тъй като срокът на действие на 

сегашната изтича в края на тази година. Това каза председателят на парламентарната 

комисия по здравеопазването Даниела Дариткова по време на форум, посветен на 

бъдещето на здравната система. Дариткова допълни, че има уверението, че до края на 

2020 г. се очаква въвеждането на електронна рецепта. 

          Устойчиво развитие на здравната система може да се постигне, когато решенията 

са резултат на диалог и консенсус между различните политически сили, консенсус в 

обществото, в бизнеса, в неправителствения сектор, в съсловните организации. 

Промените в сектора трябва да се случват еволюционно, а не революционно, добави 

Дариткова. Според нея има още какво да се желае в областта на разходите за 

здравеопазване на човек от населението, на профилактиката, на продължителността на 

живота. 

          През последните пет години обръщахме сериозно внимание на своевременното 

лечение на болестта, но новата идея е да живеем без болест, каза зам.-министърът на 

здравеопазването Бойко Пенков. Ако се живее без болест, може да се постигне 

увеличаване на средната продължителност на живота, която в Европа през последните 

20 години е увеличена със седем години, посочи той. 

          Българският фармацевтичен съюз /БФС/ също подкрепя устойчивостта на 

процеса и ще напомняме и очакваме, в сътрудничество с Българския лекарски 

съюз /БЛС/ и институциите, да видим и българския фармацевт в по-социална роля, 

каза Асена Стоименова, председател на БФС. По думите й аптеката не би трябвало 

да се възприема само като търговски обект. Където има засилена социална роля на 

фармацевтичната професия, разходите за лекарства намаляват. 

          Председателят на БЛС Иван Маджаров каза, че ролята на лекаря се е променила, 

като от последна инстанция той се е превърнал в посредник между фармацевтичната 

индустрия и новите технологии и пациентите си. Нищо не може да се прави "на парче", 

трябват комплексни мерки за финансирането на системата и кадровото й осигуряване. 

България е една от малкото държави, в които все още не е задължително 

продължаващото професионално развитие и въвеждането на регистри на 

квалификационните документи, посочи Маджаров. По думите му регистрите ще 

гарантират на населението, че го лекуват квалифицирани кадри. Крайно време е да има 

механизми за преструктуриране на лечебните заведения, съобразено с нуждите на 

населението в даден район, допълни  той. 

          Трябва да се заложат мерки за повишаване в значителна степен на доверието лекар-

пациент, каза Андрей Дамянов, представител на пациентските организации в Надзорния 

съвет на НЗОК. По думите му, когато се говори за хоризонт 2020-2030 г., се очаква 

съвременно здравеопазване и поставяне на пациента в центъра на здравната система, 

електронизиране на системата, статистика и добър анализ, за да няма "изкривени 

данни".   
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Проф. Асена Стоименов: Необходимо е да се засили социалната роля на 

фармацевтите 
  

За засилване на социалната роля на фармацевтите през следващите 10 години, призова 

председателят на Български фармацевтичен съюз (БФС) проф. Асена Стоименова по 

време на Седмия национален бизнес форум фарма Бъдещето на здравната система – 

Хоризонт 2030“, който се организира от сп. „Мениджър“ и е под патронажа на Комисията 

по здравеопазването към 44-то Народно събрание. Тя подчерта, че БФС е за устойчивост 

на системата. „Не сме за революция, но разчитаме на еволюция. Ще очакваме в 

сътрудничество с БЛС и институциите да видим българският фармацевт в тази по-

социална роля. Аптеката се възприема като търговски обект, но фармацевтичната 

функция е социална“, обясни Стоименова. 

По думите й страната ни трябва да започне да мисли в посока на това с помощта на 

фармацевтите да се анализира как се приемат лекарствата, рационална ли е 

лекарствената употреба, как се отразява на пациентите и др. 

„Където е засилена ролята на фармацевтите, разходите могат да се намалят с 20-30%. На 

там трябва да се насочим в следващите 10 години“, каза Стоименова и допълни, че трябва 

да се работи върху въвеждането на електронната рецепта. 

Веднага след това председателят на парламентарната здравна комисия д-р Даниела 

Дариткова каза, че има уверението на здравно министерство, че до края на годината 

електронната рецепта ще е факт. 

Председателят на Български лекарски съюз (БЛС) д-р Иван Маджаров бе категоричен, 

че през следващите 10 години в основата на дейността на съсловната организация трябва 

да е насочена към продължаващото обучение на медиците и допълнителните 

квалификации. Причината – лекарят се е превърнал в посредник между иновациите, 

индустрията, новите технологии и пациентите. 

Адвокат Андрей Дамянов от Националната пациентска организация (НПО) допълни, че 

след 30 години очаква да видим съвременно здравеопазване, в което пациентът е в 

центъра на системата, т.е. да бъде поет от здравната система така че да бъде решен 

неговият проблем. 

Форумът се организира с подкрепата на GlaxoSmithKline, Astellas, Sanofi. 

Комуникационен партньор е PR Play, а медийни партньори са БТА, bTV, Dir.bg, 

Redmedia.bg. 
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Д-р Бойко Пенков: Трябва да адаптираме съществуващата здравна система към 

новите цели 
  

„През последните пет години се опитвахме да обърнем максимално внимание на 

лечението. Хората с тежки заболявания да стигат до продължителна ремисия, да имат 

добро качество на живот и да бъдат трудоспособни. Новата идея е да живеем без болести 

– това не е добре за индустрията, но е добре за публичните финансови фондове“. Това 

заяви зам.-министърът на здравеопазването д-р Бойко Пенков по време на форума 

„Бъдещето на здравната система Хоризонт 2030“, който се проведе днес.   

http://www.redmedia.bg/
http://www.redmedia.bg/statii/prof-asena-stoimenov-neobhodimo-e-da-se-zasili-sotsialnata-rolya-na-farmatsevtite-6757
http://www.redmedia.bg/statii/prof-asena-stoimenov-neobhodimo-e-da-se-zasili-sotsialnata-rolya-na-farmatsevtite-6757
http://www.zdrave.net/
https://www.zdrave.net/-/n12100
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„Целта ни е да се увеличи средно живота без болест с 16 години над 65-годишна възраст, 

но и като цяло да се увеличи продължителността на живота в България. В Европа за 

последните десет години тя е увеличена със седем години“, каза още д-р Пенков. 

Той уточни, че трябва да е ясно какво трябва да направи здравната система преди да се 

роди човек, за да не са нужди кувьози и да има деца с увреждания. „Трябва да бъде 

разписано ясно какво са задълженията на хората още отпреди забременяването. Трябва 

да е ясно какво трябва да бъде изследвано, какви съвети трябва да се получат пред 

раждането. От момента на раждането, които са отговорните лица в системата, как да се 

превентират заболяванията, как да се справим с антиваксърите“, допълни д-р Пенков. 

„Превенция, профилактика и скрининг, преди да се стигне до лечение, са най-важните 

ни цели. Трябва да се вземат предвид какви лекари, в какви структури и с каква 

квалификаци и трябва да се опитаме да преадаптираме съществуващата здравна система 

към новите цели. Това е сериозно междусекторно сътрудничество, в което всеки трябва 

да носи своята отговорност“, допълни той. 

По отношение на финансирането на лечението д-р Пенков заяви, че трябва да се 

гарантира качеството и резултата, тъй като никой не трябвало да плаща за мърлява и 

лоша работа. 
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Проф. Асена Стоименова: 
  

Аптеките трябва да бъдат изведени от ролята им единствено на търговски обекти 
  

Аптеката се възприема преди всичко като търговски обект, а един търговски обект 

колкото повече продава, толкова повече печели. Фармацевтите обаче имат и социална 

функция. Те трябва да помагат на хората да използват по-добре лекарствата и по-

ефективно, а в някои случаи това означава, че те ще приемат по-малко медикаменти. 

Това каза председателят на Българския фармацевтичен съюз проф. Асена Стоименова по 

време на форума „Бъдещето на здравната система Хоризонт 2030“, който се проведе 

днес.   

По думите й там, където има проекти за фармацевтични грижи и консултации, 

протоколите се разработват съвместно с лекарите. Освен това имало данни, че лекарите, 

които работят с фармацевти-консултаните, по-малко страдат от синдрома на 

прегарянето.   

„Трябва да се направи проучване рационална ли е лекарствената употреба, защото в 

държавите, в които е направено такова е доказано, че пациентите с хронични 

заболявания приемат медикаментите си неправилно. Ако се засили ролята на 

фармацевтите като консултанти в това отношение, могат да се намалят разходите с 20-

30% и да се освободи финансов ресурс“, каза проф. Стоименова. 

Тя подчерта, че в съвременната медицина отговорни за изхода от лечението са три страни 

– лекарите, които диагностицират и проследяват пациентите, фармацевтите, които дават 

нужната консултация и коригират неправилните му нагласи и самият пациент, който 

трябва да осъзнае ролята си в процеса. Той трябвало да е внимателен, какво се случва с 

организма му, когато приема лекарството и да докладва нежелани лекарствени реакции, 

защото България е една от държавите в ЕС с най-ниска степен на докладване. 

„Проследяването на ефекта от терапията и влагането на индикатори за рационална 

лекарствена употреба е свързано с извеждането на аптеките от ролята им на търговски 

обекти“, каза председателят на БФС. 

http://www.zdrave.net/
https://www.zdrave.net/-/n12101
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По отношение на аптечната карта, проф. Стоименова заяви, че тя е средство за събиране 

на информация и за създаване на политики. „Готови сме да обсъждаме публично-частни 

партньорства за осигуряване на аптеки определен брой часове в населените места, в 

които има недостиг“, завърши тя. 
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Пишат нова национална здравна стратегия 
  

Започва създаването на Нова здравна стратегия, тъй като срокът на действие на 

сегашната изтича в края на тази година. Това каза председателят на парламентарната 

комисия по здравеопазването Даниела Дариткова по време на форум, посветен на 

бъдещето на здравната система. Идеята е да живеем без болест, допълни зам.-

министърът на здравеопазването д-р Бойко Пенков. 
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Да живеем по-дълго без болести ще е цел в новата здравна стратегия до 2030 г. 
  

Да живеем по-дълго без болести ще е цел в новата здравна стратегия до 2030 г. 

Да живеем по-дълго без болести – тази концепция трябва да залегне в бъдещата здравна 

стратегия до 2030 година, по която правителството работи, стана ясно в четвъртък на 

форума “Бъдещето на здравната система Хоризонт 2030“, организиран от сп. 

“Мениджър“. 

Зам.-министърът на здравеопазването д-р Бойко Пенков коментира, че ако досега сме 

обръщали повече внимание на лечението, то новата идея е да живеем по-дълго без 

хронични заболявания. Това не е добре за фармаиндустрията, но е добре за публичните 

системи, защото само тази философия може да гарантира устойчивост на здравните 

системи и удължаване на жизнения цикъл на всеки без заболявания, които имат нужда 

от сериозни ресурси за лечения, каза той. 

Ако се живее без болест, може да се постигне увеличаване на средната продължителност 

на живота, която в Европа през последните 20 години е увеличена със седем години, 

посочи той. 

Занапред усилията ще се съсредоточат върху инвестиция в превенция, здравно 

образование, профилактика, скрининг и др., така че да се удължи продължителността на 

живот без болести с 16 години. Друга цел на стратегията е да се увеличи средната 

продължителност на живот с 10 години. 

Председателят на здравната комисия и на парламентарната група на ГЕРБ д-р Даниела 

Дариткова отчете като постижение на настоящата здравна стратегия до 2020 г. 

понижаването на детската смъртност. Тя припомни, че в стратегията е залегнало тя да 

достигне 6.8 на 1000 живородени, а в доклада на ЕК за състояноето на здравеопазването 

за 2018 г. Е отбелязано, че тя е 5.8 на 1000, което по думите ѝ е добър резултат. Тя обаче 

остава почти двойно по-висока от средните нива в ЕС. “Има още какво да се желае по 

отношение на разходите за здравеопазване, правени от пациентите, за съотношението 

между профилактиката и лечението, на постигането на по-голяма продължителност на 

живота. Всичко това трябва да бъде в контекста на идеята, че инвестициите в 

здравеопазването, са всъщност инвестиици в бъдещето на нацията“, каза Дариткова. 

http://www.clinica.bg/
https://clinica.bg/11035-Pishat-nova-Nacionalna-zdravna-strategiq
http://www.mediapool.bg/
https://www.mediapool.bg/da-zhiveem-po-dalgo-bez-bolesti-shte-e-tsel-v-novata-zdravna-strategiya-do-2030-g-news303723.html
https://www.mediapool.bg/da-zhiveem-po-dalgo-bez-bolesti-shte-e-tsel-v-novata-zdravna-strategiya-do-2030-g-news303723.html
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Засилването на социалната роля на фармацевтите може да бъде важен елемент за 

устойчивостта на здравната система в бъдеще, заяви председателят на Българския 

фармацевтичен съюз Асена Стоименова. По думите ѝ всеки втори пациент взима 

неправилно своите лекарства, а това в крайна сметка означава повече разходи. В този 

смисъл аптеките вече не би трябвало да се възприемат само като търговски обект, защото 

е установено, че там, където фармацевтите имат и социална роля, разходите за лекарства 

намаляват с поне 20-30%, добави тя. 

Според Деян Денев от Асоциацията на научноизследователските 

фармацевтични  производители (ARPharM) бъдещата здравна стратегия трябва да си 

постави за цел хората да живеят по-дълго в добро здраве, да се акцентира върху 

профилактиката и ранната диагностика, както и върху дигитализацията и системата да 

се преориентира от плащане за транзакции към плащане за резултат. 

Той посочи, че до 10-15 години профилът на работната ръка в България сериозно ще се 

промени и средната възраст на работещите ще е 50 години. По думите му здравната 

стратегия трябва да отчете този фактор и да си постави за цел хората да са по-дълго 

икономически активни и в добро здраве. 

Програмите за профилактика са важни, но тя в най-голяма степен е отговорност на всеки 

отделен гражданин, защото ако той не е ангажиран със собственото си здраве, ефектът 

от програмите ще е минимален, коментира Денев. 

Друга важна цел на бъдещата стратегия според него трябва да е ранната диагностика. 

Стратегията трябва да отчита факта, че новите случаи на онкологични заболявания 

например, ще се увеличават заради застаряването на населението. Но може да си постави 

за цел да ги открива по-рано и открити достатъчно рано, те могат да се лекуват 

максимално ефективно. А така да се увеличи и продължителността на живота. 

“Фокусът на нашата система е върху транзакцията, а не върху резултата, а една 

дигитална здравна система трябва да е ориентирана към резултата“, посочи още той.   
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http://news.bnt.bg/bg/a/ne-dostigat-predpaznite-maski-v-aptechnata-mrezha-u-nas 
  

Не достигат предпазните маски в аптечната мрежа у нас 
  

Боряна Черганова 
Дефицит на предпазни маски за лице и термометри в аптечната мрежа у нас. 

Николай Костов - Асоциация на собствениците на аптеки: От три седмици вече няма, 

няма и при нашите доставчици и скоро положението явно няма да е различно. Най-

вероятно маските са в Китай. Изкупуват ги организирано, всички наши партньори имат 

огромни заявки, каквито никога не е имало. 

Той заяви, че за съжаление Китай е най-големият производител на маски, около 

половината от световното производство на маски е там, а в момента те са спрели износа, 

за да удовлетворят собственото си търсене. 

Николай Костов - Асоциация на собствениците на аптеки: Има български производител, 

но ние никога не сме имали негови маски. 

Недостиг има и на инфрачервени термометри, които са безконтактни. "До седмица, ако 

продължава това засилено търсене, най-вероятно и те ще изчезнат", коментира Костов. 

В България търсенето не е чак толкова голямо, тъй като грипната епидемия отмина. 
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България ще закупи 2 медицински хеликоптера 
  

Това съобщи зам.-министърът на регионалното развитие Деница Николова 
  

България ще закупи две хеликоптерни линейки с 20 млн. лева. Това съобщи в парламента 

заместник-министърът на регионалното развитие Деница Николова. Средствата са по 

оперативна програма „Региони в растеж“. 

С европейските средства ще бъде изградена съпътстващата инфраструктура в страната и 

последващ ремонт на машините. 

До месец ще стартира конкурсната процедура за доставчик на машините. На този етап 

министерството не си е поставило крайни срокове по проекта. 

Директорът на Планинската спасителна служба Емил Нешев уточни, че на базата на 

неговия опит доставката на хеликоптери отнема поне година и половина. „Безкрайно 

щастлив съм, че успях да дочакам тази новина. Очевидно намеренията са нещата да се 

случат бързо. Предстои обаче страшно много работа в много аспекти, включително и 

организационни“, каза той, цитиран от БГНЕС. 

Нешев заяви, че е в готовност да помага на държавата по пилотния проект. „Трябва да се 

обединят всички усилия, на всички експерти в страната, които могат да дадат съвети по 

този проект“, каза той, цитиран от БГНЕС. 

 

www.bnr.bg, 20.02.2020 г. TC "www.bnr.bg" \f C \l "1"   

https://bnr.bg/horizont/post/101230746/elektronnata-medicinska-recepta-shte-bade-

vavedena-do-kraa-na-godinata 
  

Електронната медицинска рецепта ще бъде въведена до края на годината 
  

До края на годината трябва да бъде приета новата национална здравна стратегия до 2030 

година, обяви председателят на комисията по здравеопазване в парламента Даниела 

Дариткова на форум за бъдещето на здравната ни система. 

Очаква се до края на годината да бъде въведена и електронната рецепта. 

Настоящата здравна стратегия, която изтича в края на годината, е постигнала някои от 

основните си цели като намаляване на детската смъртност до 5,8 на 1000 и увеличаване 

с близо 3 години на продължителността на живота на българите, каза Дариткова: 

„Има какво да се желае по отношение на разходите за здравеопазване, на съотношението 

между профилактиката и лечебното развитие на медицината. Това трябва да бъде в 

контекста на идеята, че инвестициите в здравеопазване са инвестиции в бъдещето на 

нацията“. 

Има нова философия в здравеопазването, която залага не на лечението на болестите, а на 

живот без болести, посочи зам.-министърът на здравеопазването д-р Бойко Пенков: 

„Повече ресурси да бъдат обединени и да бъдат инвестирани в превенция, след това в 

здравно образование, след това в профилактика, после в скрининг“. 

Според експертите за постигането на устойчиво развитие на здравната система трябва да 

се води диалог между всички заинтересовани страни, а решенията да се вземат с 

максималния възможен консенсус. 
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Причините за недостиг на лекарства са многопластови 
  

Паралелната търговия е един от вариантите за решение 
  

Един от факторите за недостиг на лекарства в България е, че страната ни е сравнително 

малък и често неатрактивен пазар за внос на лекарства от големите компании, тъй като 

има много сложни механизми за утвърждаване на цените на лекарствата. Има немалко 

случаи, когато някои медикаменти стават обект на дерегистрация и те изчезват от 

страната. Това обясни пред Радио София Боряна Маринкова - изпълнителен директор на 

Българската асоциация за развитие на паралелната търговия. Целите на организацията са 

обезпечаване достъпа на българските пациенти до качествени и ефективни лекарствени 

продукти при конкретни условия, иницииране на промени за бърз паралелен внос на 

лекарства в недостиг и изграждане на електронна система за наблюдение на наличните 

количества лекарства в реално време. Асоциацията поддържа платформа за намиране на 

липсващи лекарства, като досега са получени 814 сигнала от цялата страна. На около 

30% от тях е оказано съдействие с информация къде могат да намерят съответния 

медикамент. 

Недостигът на лекарства не е проблем само в границите на България. Европейската 

комисия постави като приоритет решаването на този проблем в целия Европейски съюз. 

Брекзит например принуди редица компании производители да се пререгистрират, 

напускайки Великобритания, за да могат да продължат да бъдат европейски компании. 

Друго сериозно предизвикателство е, че се наблюдава свръхконцентрация на 

производството на лекарства в няколко големи завода, най-вече в Китай и Индия. 

Решението по този въпрос е да се търсят стимули за изграждане на производствени бази 

на активни съставки в европейски държави. Дори в Съединените щати съществува 

недостиг на медикаменти, а причините за това са многопластови. Затова трябва да бъдат 

търсени решения и то активно от всички, които участват в производството, снабдяването 

и регулацията. Боряна Маринкова посочи конкретни идеи в тази област, сред които 

осигуряване на възможност за бърз внос от всеки възможен пазар и лицензиран търговец 

на едро, да може да се внасят дерегистрираните продукти от паралелните вносители и да 

се направят различни по-малки промени в регулациите. 

Паралелната търговия с лекарства е успоредно решение към познатата организирана 

мрежа на дистрибуция. Тя също е строго контролирана, както и целия процес на 

снабдяване с лекарства в цяла Европа, уточни Маринкова. Идеята на тази организация е 

между отделните държави да се постига на чисто пазарен и свободен принцип баланс и 

в някои случаи корекция към по-добро по отношение на цените на лекарствата. Така ако 

в една държава дадено лекарство е на по-ниска цена и е в излишък, то може да бъде 

доставено в страна, която е в недостиг. Това е още един канал, чрез който се осигурява 

наличността от лекарства. 

Маринкова изтъкна също значението на очакваната система за верификация на 

лекарствата, която има за цел да пази пациентите от фалшифицирани лекарства, които 

навлизат в Европа от тези страни. Паралелните дистрибутори участват също в тази 

система и работят активно за това пациентите да бъдат сигурни в качеството на 

лекарствата и тяхната неподправеност. С предстоящото гласуване на Закона за 

лекарствата ще бъдат гласувани и механизмите, по които ще се провежда верификацията 

в България. 
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Повече подробности за паралелната търговия с лекарства, механизмите за преодоляване 

на недостига и верификацията можете да чуете в интервюто на Катя Василева с Боряна 

Маринкова. 
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https://www.bgonair.bg/a/2-bulgaria/187049-shte-plashtame-li-taksa-retseptav-aptekite 
  

Ще плащаме ли такса ''рецепта'' в аптеките? 
  

Предложението е на Българския фармацевтичен съюз 
  

Да плащаме такса "рецепта" всеки път, когато купуваме лекарства вследствие на 

консултация с фармацевт. Идеята е на Българския фармацевтичен съюз. Предложението 

вече мина през парламентарната комисия по здравеопазване като изменение на Закона 

за лекарствените продукти в хуманната медицина. 

Мотивите – фармацевтите работели на загуба, когато отпускат медикаменти, за които 

плаща Здравната каса. 

Пациентските организации обаче очаквано са против. Все още няма яснота дали и как 

ще бъде въведена такса ''рецепта''. 

Председателят на Националната аптечна камара Антон Вълев и председателят на 

пациентски организации ''Заедно с теб'' Пенка Георгиева коментираха темата в 

предаването "Директно". 

 

 TC "В. Труд" \f C \l "1" 

21.02.2020 г., с. 15 
  

Промяна за касовите апарати 
  

Фирмите ще тестват софтуера за продажби 
  

Правят сайт за въпроси по Н-18 
  

Бензиностанциите са доволни от новите фискални устройства 
  

КАТЕРИНА КОВАЧЕВА 
Софтуерът за управление на продажбите в търговските обекти (СУПТО) да може да бъде 

тестван от фирмите преди да го купят, тъй като не знаят дали ще бъде подходящ за техния 

бизнес модел. Това поиска бизнесът по време на изслушване на представителите на 

приходната агенция от парламентарната Комисия за наблюдение на приходните агенции 

и борба със сивата икономика и контрабандата. 

„Обмислят се възможности за тестване на нови софтуери от браншовете, но трябва много 

внимателно да преценим как да направим тази регулация работеща. Може да помислим 

в насока да има тестове на нови версии на вече инсталирани софтуери, за да може 

бизнесът да работи по-спокойно", каза зам.-директорът на НАП Пламен 

Димитров. 

По думите на директора на приходната агенция Галя Димитрова в работните групи са 

постигнали консенсус с големите търговски вериги, както и с лекарския и 

стоматологичния бранш спрямо техните притеснения за Наредбата Н-18 за касовите 

апарати. „Обсъждаме варианти за облекчено СУПТО в този сектор", каза Димитрова. Тя 
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отчете и договореното с бизнеса удължаване от 24 на 72 часа на срока, в който при 

проблем търговците ще могат да работят без да имат връзка с НАП. Срещите с 

представители на бизнеса продължават от 25 февруари, като следват разговори с 

ресторантьорския и туристическия бранш. 

Според Светослав Бенчев от Българска петролна и газова асоциация в бранша се вижда 

позитивна за фиска промяна с въвеждането на новите касови апарати. „За шест месеца 

са намалели рисковете от нерегламентирана продажба на горива, както и спада броят на 

бензиностанциите, които продават гориво без акциз", заяви той. 

По време на изслушването стана ясно, че НАП разработва отделен сайт само за въпроси 

и отговори по Наредба Н-18. Той трябва да бъде готов до месец. 

 


